

李克强对2015年医药卫生体制改革作出重要批示

# 以公平可及为出发点 减轻群众看病用药负担

据新华社北京4月29日电 2015年深化医药卫生体制改革工作电视电话会议29日在京召开,中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示,批示指出:“医药卫生体制改革是维护人民群众健康福祉的重大民生、民心工程。过去一年,各地区、各有关部门凝心聚力、克难奋进,推动医改各

项工作取得积极进展和明显成效,谨向广大医改工作者致以诚挚问候。2015年,面对艰巨繁重的改革任务,要牢牢把握保基本、强基层、建机制的基本原则,以公平可及、群众受益为出发点和立足点,坚持医保、医药、医疗“三医联动”,用改革的办法在破除以药养医、完善医保支付制度、发展社会办医、开展

分级诊疗等方面迈出更大步伐,在县级公立医院综合改革、实施城乡居民大病保险制度等方面实现更大突破,在方便群众就医、减轻看病用药负担上取得更大实效,不断提高医疗卫生服务水平,满足人民群众的健康需求。” 中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院医改领导小组副组长刘延东出席会议并讲话。她强调,要全面落实党中央、国务院关于医改工作的决策部署,认真贯彻李克强总理的重要批示精神,围绕“四个全面”战略布局,瞄准医改的重点难点问题,勇于担当,主动作为,大力推进各项重点领域改革,加快基本医疗卫生制度建设,切实使医改红利惠及城乡居民。

据新华社北京4月29日电 国务院办公厅近日印发《关于清理规范国务院部门行政审批中介服务的通知》(以下简称《通知》),部署清理规范国务院部门行政审批中介服务,重点解决中介服务事项环节多、耗时长、收费乱、垄断性强、一些从事中介服务的机构与政府部门存在利益关联等问题,整治中介服务乱象,规范和引导中介服务。

## 国务院办公厅印发《通知》 六方面措施清理规范中介服务

据新华社北京4月29日电 国务院办公厅近日印发《关于清理规范国务院部门行政审批中介服务的通知》(以下简称《通知》),部署清理规范国务院部门行政审批中介服务,重点解决中介服务事项环节多、耗时长、收费乱、垄断性强、一些从事中介服务的机构与政府部门存在利益关联等问题,整治中介服务乱象,规范和引导中介服务。《通知》提出六方面清理规范中介服务的措施和要求:一是清理事项。除依法设定的外一律不再作为审批的受理条件,能够通过加强事中事后监管解决的事项不得设定中介服务,行政审批事项不得转为中介服务,严禁将一项中介服务拆分为多个环节,审批部门委托开展的技术性服务不得转嫁为申请人的义务等。二是破除垄断。取消中介机构现有法定许可外的其他资质资格审批,取消部门自行设定的中介机构执业限制条件,严禁通过限额管理控制中介机构数量等。

三是切断利益关联。审批部门所属事业单位、社会组织及其举办的企业不得开展与本部门行政审批事项相关的中介服务,确有必要开展的应当转企改制或与主管部门脱钩,严禁指定中介机构,行业协会商会类中介机构一律与审批部门脱钩,政府工作人员不得在中介机构兼职(任职)等。四是规范收费。中介服务原则上通过市场调节价格,垄断性强、短期内无法充分竞争的纳入政府定价管理,最大限度缩小政府定价范围,行政机关委托开展的技术性服务事项所需费用纳入部门预算等。五是实行清单管理。对清理规范后的中介服务事项实行清单管理,凡未纳入清单的一律不再作为行政审批的受理条件;今后新设的必须严格论证并履行法定程序。各部门向社会公开中介服务信息。六是加强监管。各行业主管部门要建立健全中介服务规范和标准,指导监督中介机构完善服务制度,严重违法违规行为,建立信用体系和考核评价机制等。

## 我国加大惩治行贿犯罪力度

据新华社北京4月29日电(记者 陈菲)最高检日前要求,进一步加大打击行贿犯罪力度,突出重点、集中力量重点打击情节严重、影响恶劣的个人行贿和单位行贿犯罪。特别是要严厉惩处主动行贿、多次行贿、行贿数额巨大、长期“围猎”干部的行贿犯罪。

最高人民检察院检察长曹建明日前主持召开最高检党组会议,研究检察机关进一步加大对工作力度,依法从严惩治行贿犯罪工作。

会议强调,要严厉惩处在干部选拔任用中的行贿犯罪,严厉惩处严重侵害民生民利引发群体性事件或者重大责任事故的行贿犯罪,严厉惩处党的十八大以来不收敛、不收手、性质恶劣的行贿犯罪。要综合运用现有法律规定和刑事政策,充分发挥自由刑、财产刑的刑罚功能,对不择手段、情节恶劣、后果严重的行贿犯罪,坚决依法从严从重处罚,加大对行贿人违法所得的追缴力度,提高行贿犯罪成本,形成强大震慑。

会议要求,各级检察机关要集中督办一批重大行贿犯罪案件,集中挂牌督办一批重大复杂行贿犯罪案件,集中检查一批判决生效正在服刑的行贿犯罪分子刑罚执行案件,集中公布一批重大典型行贿犯罪案件。对作案后潜逃特别是逃往境外的行贿犯罪分子,要纳入整体追逃工作计划,进一步强化追逃措施,加大追逃力度,切断行贿犯罪分子的后路。

## 九部门出台互联网禁毒意见

据新华社北京4月29日电 为全面落实中共中央、国务院《关于加强禁毒工作的意见》,大力加强互联网禁毒工作,近日,国家禁毒办牵头会同中央宣传部、中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、工业和信息化部、国家工商行政管理总局、国家邮政局等九部门,制定出台了《关于加强互联网禁毒工作的意见》。

国家禁毒办相关负责人介绍,这是我国打击互联网涉毒领域第一个多部门政府正式文件。《意见》作为我国禁毒法律体系的重要组成部分,首次以规范性文件的形式宣示了党和国家严厉整治网络涉毒活动的态度和决心,将互联网禁毒工作列为全国禁毒工作的重要内容,明确规定了各部门职责任务、互联网行业主体责任和整治处罚措施。《意见》作为开展互联网禁毒工作的法律依据,将在今后的禁毒工作中发挥重要作用。

《意见》明确了党委宣传、网信、法院、检察院、公安机关、电信主管、工商行政管理、邮政管理和禁毒委员会办公室在加强互联网禁毒工作中的主要责任和职责分工。其中,公安机关要充分发挥整体作战优势,开展打击互联网涉毒违法犯罪专项行动;侦查互联网涉毒案件,严厉打击互联网涉毒违法犯罪分子;组织清理互联网涉毒违法信息;受理处置互联网涉毒违法举报;建立网络涉毒线索通报机制、网上网下联动查处机制;依法查处为涉毒违法犯罪活动提供条件的互联网服务提供者。

《意见》强调,互联网行业在禁毒工作中负有主体责任,有配合公安机关执法办案、快速提供证据材料的义务。互联网接入服务、信息服务提供者要主动清理涉毒有害信息,不得为涉毒活动提供传播条件、渠道。一旦发现利用其服务发布、传输的信息属于涉毒违法信息的,应当立即删除,保存有关记录并向公安机关报告。如未履行上述责任和义务,依法追究有关互联网企业、网站、论坛、即时聊天群组等的创建者、实际管理者的法律责任。

## 国办通知对政策文件运转时间作出硬性规定

据新华社北京4月29日电(记者 赵超)政策文件的发布是深化各项改革的前提,为了使“最先一公里”加快速度,让政策措施早日发挥实效,国务院办公厅28日向各部门、各直属机构发出通知,对国务院常务会议讨论通过文件的运转时间作出硬性规定。中国政府网29日对外发布了这一通知。

通知对国务院常务会议讨论通过的拟发文件的办理时间作出明确规定:国务院常务会议讨论通过的拟以国务院或国务院办公厅名义印发的文件,须在会议结束后7个工作日内印发;有重大修改意见需要协调的,须在10个工作日内印发。

通知对国务院常务会议讨论通过的拟以部门名义印发或联合印发的文件,须在会议结束后7个工作日内印发;有重大修改意见需要协调的,须在10个工作日内印发。

对国务院常务会议讨论通过的拟印发文件,只需作文字修改的,部门间会签须在2个工作日内完成;有重大修改意见需要协调的,会签须在3个工作日内完成。通知还对政策文件的公开、落实、监督提出要求:以国务院或国务院办公厅名义印发的可以公开的文件,原则上要于印发当日在中国政府网公开;以部门名义印发或联合印发的可以公开的文件,原则上也要于印发当日在有关政府网站公开。

国务院办公厅秘书局要及时组织专项督查,确保重大决策部署和重要政策措施落地见效。各部门主要负责同志是贯彻落实国务院常务会议精神的“第一责任人”。

这些措施意味着,今后社会公众可以与各部委同步看到中央政府出台的文件,各项文件会在跟踪督查中加快落实到位,早日见到效果,有力促进经济社会发展和民生改善。

# 我国政府向尼提供第二轮援助

聚焦尼泊尔8.1级强震

尼泊尔4月25日发生的强烈地震已导致5000余人死亡,目前死亡人数仍在上升。

外交部发言人洪磊4月29日在例行记者会上表示,中方迄今已安全接回在尼滞留中国公民约2700名。国航、东航、南航和川航等航空公司29日将继续安排航班赴尼接回中国公民。

我国政府已决定继续向尼泊尔地震灾区提供第二轮紧急救灾物资援助。

### 已接回约2700名滞尼中国公民

外交部发言人洪磊4月29日在例行记者会上表示,中方迄今已安全接回在尼滞留中国公民约2700名。国航、东航、南航和川航等航空公司29日将继续安排航班赴尼接回中国公民。

洪磊表示,被困中尼边境项目营地的中国长江三峡集团200多名中方员工,目前已安全撤离。

### 第二轮援助物资价值4000万元

记者4月29日从商务部获悉,为支持尼泊尔政府抗震救灾,继第一轮2000万元人民币紧急人道主义物资援助后,中国政府已决定继续向尼泊尔地震灾区提供第二轮紧急救灾物资援助。

第二轮紧急救灾物资援助主要包括价值4000万元人民币的净水设备、外伤急救包、帐篷和毛毯。商务部已会同相关部门抓紧组货并制定紧急运输方案,争取在最短时间运抵尼泊尔首都加德满都。

### 中国政府医疗队在尼展开救援

正在尼泊尔地震灾区展开救援的中国政府医疗队4月28日告诉新华社记者,自27日早抵达尼首都加德满都后,医疗队立即为灾民提供医疗救援,迄今已收治百余名伤病员。

中国医疗队设立的临时医院位于加德满都以北30公里的杜里凯尔镇,急诊室和病房由帐篷搭建,条件较为简陋。据介绍,医疗队收治的患者中九成是伤员,他们大多在地震中头部受伤、骨折或四肢被压伤,伤势严重者在临时医院接受初步治疗后由尼泊尔军队负责运送到其他医院。



4月29日,被困的水电七局工程人员正在登机。当日上午8点半,成都军区13集团军某陆航旅直升机从西藏吉隆县吉隆镇起飞,前往尼泊尔接回因地震被困的中国水电七局的工程人员。新华社记者 刘坤摄

位于边境的西藏吉隆县、聂拉木县等地是受尼泊尔地震影响最严重的地区,而吉隆县萨勒乡又是受灾的核心区,萨勒乡有90%约300户的房屋出现了损坏,萨勒乡小学的住房、教学楼、教师办公室都在地震中出现了不同程度损毁。学生在地震发生后被迫停课。据了解,萨勒乡小学有184名学生,12名老师,目前已经有60多名学生正式开课。

另外,西藏自治区通信管理局29日上午发布消息称,目前日喀则市定日县绒辖乡、聂拉木县樟木镇、樟木口岸所在地手机通信信号已恢复,当地可拨打移动电话和手机,且通话质量基本稳定。至此,西藏地震灾区所有县、乡(镇)所在地的手机通信均已抢通。据新华社电

### 西藏地震灾区萨勒乡小学复课

4月29日晨,西藏受尼泊尔地震影响严重的吉隆县萨勒乡,琅琅读书声在一片废墟中飘向山谷,学生们在地震后迅速走进了课堂。



西藏拉孜县已搭起帐篷,群众得到妥善安置。4月29日,救援人员和当地群众在救助安置站搭建帐篷。新华社发

## 聂树斌案听证会在山东召开

分三个阶段 历时10多个小时

据新华社济南4月28日电(记者 罗沙 吴书光)为依法公开、公平、公正复查聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,4月28日下午,山东省高级人民法院召开听证会,历时10多个小时,从下午一直开到深夜,聂树斌案复查合议庭的5位法官悉数到场,听取了聂树斌案申诉人及其代理律师、原办案单位代表的意见。

2014年12月12日,最高人民法院指令山东省高级人民法院复查聂树斌故意杀人、强奸妇女一案。山东省高院立案后,依法组成合议庭开展复查工作。为充分体现公开、公平、公正的原则,合议庭在经过阅卷、调查核实证据、组织申诉代理律师阅卷、听取申诉人及

其代理律师意见等工作的基础上,决定召开听证会,就案件事实认定、法律程序和法律适用问题,充分听取各方意见。在此基础上,严格以事实为根据,以法律为准绳,提出是否启动再审程序的复查意见。

听证会由聂树斌案复查合议庭主持。山东省高院委托第三方邀请的专家学者、人大代表、政协委员、人民监督员、妇女代表、基层群众代表等15名听证人员参加听证。山东省人民检察院指派2名检察

员出席听证会,履行法律监督职责。

听证会分三个阶段进行。第一阶段,介绍案件基本情况,原认定事实和判决理由。第二阶段,聂树斌案申诉代理律师陈光武、李树亭分别发表代理意见,申诉人张某某发表申诉意见。听证人员围绕案件的事实、证据、程序和法律适用等问题,向张某某及两名代理律师进一步了解详情。第三阶段,原办案单位代表河北省公安、检察、审判机关的有关人员依次发言,

介绍聂树斌案原处理结果认定的事实、证据、程序和法律依据,出示相关证据,并就申诉人及其代理律师提出的问题作说明。听证人员就案件的事实、证据、程序和法律适用等问题,向有关办案单位代表进一步了解相关情况。

在充分听取申诉人及其代理律师、原办案单位代表意见后,合议庭向听证人员出示复查工作期间依法委托有关鉴定机构出具的鉴定意见等证据材料,这些材料在听证会前已经分别提供申诉代理律师和原办案单位代表查阅。晚上10时26分,合议庭审判长朱云三宣布休会。

因案件涉及当事人隐私,此次听证会依法没有接受旁听。

## 旧金山华人华侨及韩裔民众 示威要求日本首相安倍道歉



4月28日,在美国旧金山,人们举行抗议活动,要求日本首相安倍晋三就日本二战侵略暴行道歉。

当日,数百名华人华侨和韩国裔民众聚集在日本驻美国旧金山领事馆前,要求日本首相安倍晋三道歉。示威者指认安倍歪曲历史真相,包括前一天在哈佛大学演讲时继续回避日本侵略亚洲国家过程中对“慰安妇”所遭受苦难和残害负有的罪责。

新华社记者 徐勇摄

## 沙特国王下令重立王储

据新华社利雅得4月29日电(记者 王波)沙特阿拉伯国王萨勒曼29日凌晨发布多道国王令,作出重立王储、副王储和更换外交大臣等一系列重大人事任命。

萨勒曼在国王令中说,他是沿着已故阿卜杜拉国王开创的道路,为国家最高领导层挑选最为合适人选。他说,根据其同父异母弟弟穆克林的个人意愿,免去他的王储和第一副首相职务,任命副王储穆罕默德·本·纳伊夫为王储,第一副首相、内政大臣兼国家政治和安全委员会主席。

萨勒曼同时任命他的儿子、现任国防大臣穆罕默德·本·萨勒曼为副王储,第二副首相、国防大臣兼国家经济和发展委员会主席。这位30出头的国防大臣领导了沙特等国对也门胡塞武装的军事打击行动。

此外,萨勒曼说,根据费萨尔亲王本人的请求,出于健康原因,免去其外交大臣职务,任命他为国王特别顾问并主管外交事务。外交大臣一职由沙特驻美国大使朱拜尔替代。这是沙特建国以来首个非王室成员担任外交大臣职务。75岁的费萨尔亲王自1975年开始担任外交大臣,是世界上任职时间最长的外长。

萨勒曼同时任命沙特国家石油公司(阿美石油公司)首席执行官哈立德·法利赫为卫生大臣和国家石油公司董事长。今年1月23日,沙特前国王阿卜杜拉病逝,79岁的萨勒曼由王储继任国王。69岁的穆克林是沙特开国君主阿卜杜勒阿齐兹在世的次子。此间分析人士认为,穆克林被免除王储意味着萨勒曼国王开始选用更加忠于自己的人选。